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fare per migliorare anche la qual i tà di que-
sti stalloni privat i , e per curare le buone 
cavalle fat t r ici . 

Io, ripeto, non ho che da r ingraziare l'ono-
revole Gorio delle sue osservazioni e di-
chiarargli che ben volentieri accetto la sua 
raccomandazione r iguardo ai pochi acquist i 
che si possono fare ancora con i mezzi di-
sponibil i del bilancio. Dirò di più, che provo 
una viva compiacenza sapendo che ai desi-
deri dell ' onorevole Gorio ho già potuto in 
parte provvedere, conquistando al bilancio 
dell ' esercizio prossimo un aumento di 80 
mila lire su questo capitolo, per i cavalli 
stalloni. 

Presidente. Non essendovi altre osserva-
zioni r imane approvato il capitolo 50. 

Capitolo 51. Boschi. - Stipendi, inden-
ni tà ed assegni. (Spese fìsse), l ire 831,672.81. 

Ha facottà di parlare l 'onorevole Rizzett i . 
(Non è presente). Allora ha facoltà di par lare 
l 'onorevole Todeschini (Non è presente). 

Chiesa. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Chiesa Pietro. Ho domandato di parlare per ri-

volgere una raccomandazione, che voleva fare 
l 'onorevole Todeschini, il quale, avendo do-
vuto assentarsi, ha incaricato me di rivol-
gerla all 'onorevole ministro. 

Nella relazione si legge : 
« Esposti così rapidamente i r isul ta t i del-

l 'esame fat to intorno agli s tanziamenti ri-
guardant i l 'agricoltura, la vostra Giunta rac-
comanda al Governo la sollecita r ipresenta-
zione dei disegni di legge relat ivi alla ri-
forma della legge forestale. » 

Questa r i forma da dieci anni viene pro-
messa ; sono stat i presentat i dei disegni di 
legge ; ma la r i forma stessa non è stata 
mai discussa dalla Camera. E appunto per 
questo, che io voleva raccomandare all'ono-
revole ministro di fare in modo che questa 
r i forma possa essere discussa; tanto più che 
vediamo che questa legge forestale ha asso-
lutamente bisogno di essere r iformata. 

Tut t i sanno che ci sono i Comitati fore-
stal i ; ma questi da parecchi anni non si adu-
nano ; quindi c'è un'assoluta necessità di 
provvedere. Domando per ciò all 'onorevole mi-
nistro se intende di presentare presto que-
sti disegni di legge forestali, che sono pure 
raccomandati dalla Giunta del bilancio. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
ministro di agricoltura, indust r j a e commercio. 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. Su 
questo argomento debbo r i fer i rmi a quanto 
ebbi l 'onore di dichiarare ieri sera nel la 
discussione generale, quando, rispondendo 
al l 'onorevole Gavazzi, accennavo che sono 
già pronti abbondanti mater ia l i re la t ivi alla 
modificazione della legge forestale. Non posso 
però non soggiungere che anche in questa 
materia siamo in condizioni simili a quelle 
accennate per la legge sulla caccia. 

Non è facile il mettere d'accordo le diverse 
tendenze; ciò tu t tav ia non esclude che qual-
cosa si possa fare sia per migliorare le di-
sposizioni della vigente legge forestale, sia, 
e forse più ancora, per migliorarne Pappli-
cazione e togliere molti dubbi sui quali var i 
onorevoli deputat i hanno posto la loro at ten-
zione, e che meritano certamente tu t t a l 'a t -
tenzione del Governo, e anche, eventualmente, 
quella del Par lamento per lo modificazioni 
legislat ive necessarie. 

Leali. Domando di parlare. 
Presidente. P a r l i . 
Leali. Volevo pregare l 'onorevole ministro 

di provvedere perchè facesse r ispet tare un 
po' più il vincolo forestale ; poiché là dove 
si devono fare i r imboschimenti non vi si 
dovrebbero mandare gli arment i e special-
mente le capre. Ora avviene, invece, che, 
quantunque le Commissioni forestali abbiano 
disposto i r imboschimenti di certi terreni, e 
benché questi terreni siano vincolati , si dà 
poi dalle stesse Commissioni, il permesso 
alle popolazioni di condurre le capre a pa-
scolare in quei luoghi. Ne segue quindi che 
i proprietari spendono il loro danaro, perchè 
sono obbligati dai t r ibunal i a rimboschire 
certi da t i terreni, e il giorno dopo questi ter-
reni sono invasi dalle capre, che distruggono 
tutto, ed ogni spesa diventa inuti le. 

Vorrei quindi pregare l 'onorevole ministro, 
come ho detto, di far meglio r ispet tare il 
vincolo forestale, specialmente nella nostra 
Provincia, dove sono avvenuti ed avvengono 
sempre gli inconvenienti ai quali ho accen-
nato. 

Presidente. Ha facoltà di par lare 1' onore-
vole ministro. 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 
L'onorevole Leali colle sue osservazioni ha 
confermato le mie, e cioè che, se c'è da desi-
derare qualche modificazione alia legge, c'è 


